

МОЛОДЦЫ!

Комсомольско-молодежная бригада проходчиков В. Щербакова с шахты имени Ярославского настойчиво борется за право подписать трудовой рапорт XXIV съезду КПСС.

1970 год она завершает новым успехом. Перед бригадой ставилась задача: квершлагом вскрыть нужную пачку пласта II Наджуринского и по пласту начать проходку конвейерного уклона. На днях бригада доложила: «Пласт вскрыт. Коллектив начал проходить уклон».

Планом на декабрь было предусмотрено пройти 30 погонных метров. К концу года есть все 50! Молодцы, ребята!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
41-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 258 (10100)

Среда, 30 декабря 1970 г.

Цена 2 коп.

ГОРОД ПРЕДНОВОГОДНИЙ



В начале уходящего года коллективы шахты «Комсомолец» и завода «Карболит» выступили инициаторами по досрочному освоению проектных технико-экономических показателей. При подведении итогов оказалось, что коллектив шахты в течение года плодотворно потрудился. На 429 тысяч тонн угля горняки перекрыли проектную мощность шахты, снизили себестоимость тонны топлива почти на 38 копеек.

Эти показатели стали возможными благодаря творческому подходу всех ИТР и горняков предприятия.

Сейчас, в канун Нового года, идет обсуждение новых рубежей, которые предстоит преодолеть коллективу шахты в новом году.

На снимке: главный технолог шахты Семен Федорович ПЛЕШКОВ (справа) обсуждает планы коллективов с начальником 1-го участка В. В. КОСЬКИНЫМ и бригадирами этого же участка.

Фото А. ШМАКОВА.

НОВОГОДНИЙ ПОДАРОК

Завтра будут завершены отделочные работы на 60-квартирном доме завода «Кузбассэлемент». Чтобы справиться с отделкой к сроку, большую помощь строителям оказали рабочие почти всех цехов завода. Отделочные бригады возглавляли начальники цехов и инженеры. Сдача нового дома в эксплуатацию — хороший подарок работникам завода.

НАШИМ ДЕТЯМ

Вчера в Салаирский дом отдыха выехали 40 учащихся 8—10 классов — детей шахтеров — под руководством старшего спортивного работника города С. Н. Бурлова, в качестве старшего воспитателя. За 12 каникулярных дней ребята отдохнут, наберутся сил для завершающего учебного полугодия.

А 2 января 30 учащихся, в качестве туристов, вылетят

самолетом на 10 дней в Алматы.

Добавим к этому, что 400 ребятшек сегодня выедут поездом на двухдневную экскурсию в Кемерово.

Эти поездки — новогодний подарок детям шахтеров от горкома профсоюза угольщиков. Более 15 тысяч рублей будет израсходовано на эти цели.

ВТОРОЙ ФИНИШ

Коллектив шахты имени 7 ноября первым среди угольщиков завершил выполнение программы 8-й пятилетки, финишировав еще в конце июля. Он достойно пронес знамя лидера в соревновании все 5 лет.

Последние месяцы этого года оказались трудными: ухудшились геологические условия, дал о себе знать недостаток очистного фронта из-за отставания работ по реконструкции.

И все же шахтеры «Семерки» уверенно подходят к своему второму финишу — календарному. С начала года на их сверхплановом счету более 65 тысяч тонн угля. По результатам 11 месяцев достигнута произ-

водительность труда превышает плановую на 2,6 тонны, себестоимость каждой добытой тонны ниже, чем намечалось планом, почти на 9 копеек.

Не лишне заметить, что годовая производственная мощность шахты превышена за пятилетку на 440 тысяч тонн, а уровень освоения мощности — один из самых высоких на руднике.

Отлично работает в декабре, как и раньше, бригада А. Т. Попова, имеющая на своем сверхплановом счету в предновогодний месяц уже 8000 тонн топлива. Более тысячи тонн — у бригады Д. К. Придаченко.

На уроках английского

Вместе они собираются три раза в неделю. И тогда в одном из кабинетов шахты «Комсомолец» звучит английская речь.

Для группы инженерно-технических работников этого предприятия уходящий год характерен тем, что они серьезно взялись за овладение английского языка. Занятия проводит преподаватель школы № 3 В. А. Пашковский.

Хотя возраст у учеников солидный, но никаких скидок. Урок начинается с повторения домашнего задания. Потом изучение новой темы. Разговор во время занятий лишь на английском.

РИТМ НАШ РАБОЧИЙ

С ВВОДОМ второго крутильного отдела число трудящихся на комбинате костюмных тканей достигло 640. 416 человек — комсомольцы и молодежь. Поэтому, естественно, что именно на плечи этих 416 ложится основная ответственность за успехи коллектива. Ну, а о том, что доверие это оправдывается и весьма значительно, говорит такой факт: годовой производственный план выполнен коллективом в канун

53-й годовщины Великого Октября. Комсомольцы работают во всех цехах своего предприятия: мотальщицами, тростильщицами, крутильщицами, сьемщицами, прядильщицами. И трудятся с перевыполнением плана. Вот, например, коллектив мотальщиц. Свое квартальное производственное задание они выполнили на 112 процентов. Не отстают от них комсомольцы других профессий. На комбинатовской Доске почета портреты двух комсомолок: тростильщицы

Л. Кузьминой и Л. Батуриной. Л. Батурина награждена Почетной грамотой министерства легкой промышленности.

По инициативе комитета комсомола на комбинате организовано обучение молодежи ткацкому производству. 22 девушки получают здесь навыки по будущим специальностям.

К дню открытия XXIV съезда КПСС на комбинате будет создана комсомольско-молодежная бригада. В нее войдут лучшие из лучших.

ИДУТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Бурным потоком обрушиваются сейчас на учреждения связи поздравления горожанам и от них. Нужна поистине самоотверженная работа сортировщиков, почтальонов, доставщиков телеграмм, чтобы сердечное слово новогоднего привета вовремя пришло по адресу.

«Сейчас ежедневно мы обрабатываем до 95 тысяч писем и открыток, — говорит начальник доставочного уча-

стка главной почты Т. Д. Уфимцева, — тогда как в обычные дни их число не превышает 18—19 тысяч. Как видите, нагрузка увеличилась более чем в 5 раз!»

На наш запрос начальник телеграфа А. И. Клавдиенко сообщила:

«В эти дни из города уходят 150—160 поздравительных телеграмм ежедневно и примерно столько же поступает. За дни приема таких

телеграмм по льготному тарифу (16—20 декабря) их отправлено более 1000. И все-таки самыми напряженными будут два последних предновогодних дня. Поработать нам придется интенсивно».

Работники почты делают все возможное, чтобы порадовать нас в праздник. Большое им за это спасибо и самые сердечные новогодние пожелания.

А. ИВАНОВ

Проверка на деле

Когда на участке № 4 бригадир тов. Трофимов попросил освободить его от руководства коллективом, администрация шахты задумалась: кем же заменить? Бригадир знал как заслуженного горняка, достойную смену которому не так просто подобрать. На парткоме решили: рекомендовать кандидата в члены КПСС В. И. Архипова. Конечно, не первую попавшуюся кандидатуру назвали. Архипов — один из передовиков у нас. Но одно дело быть хорошим горняком — другое возглавлять коллектив. Рекомендую его, партком прежде всего исходил из того, что молодого коммуниста надо проверить на практическом деле.

Сейчас с удовлетворением можно сказать, что члены парткома не ошиблись. Архипов достойный бригадир. Коллектив, возглавляемый им, одним из первых на шахте закончил выполнение годового плана.

Проверка на деле. Это правило стало обязательным для парткома при работе с молодыми коммунистами.

Года три тому назад мы рекомендовали бригадиром также молодого коммуниста А. М. Величко. Знали его как скромного человека. Он один из тех, кто всегда интересуется новой техникой. Надежды наши тоже оправдались. В 1968 и 1969 годах бригада первой на шахте выполнила годовые планы. У руководителя ее проявились хорошие организаторские способности. Позже бригадир избрал секретарем цеховой партийной организации, а коммунисты шахты оказали ему доверие, избрав членом парткома шахты.

За последние три года партийная организация шахты приняла в свои ряды 52 человека. Если же оглянуться на десять лет назад, то цифры роста будут еще внушительней. В то время было 154 коммуниста, а сейчас — 332. Количество трудящихся то же самое. Каждый шестой у нас коммунист.

Пополнение шло, прежде всего, за счет передовых рабочих. За три года их принято более 40 человек. И еще одна характерная деталь. За последнее время все больше в партию приходит комсомольцев.

Истина казалась бы известная — в партию принимают передовых, проверенных. Вступающий обязательно знакомится с Уставом, обязанности коммуниста знает. Основываясь на этом, можно рассудить и так: вступил добровольно — выполняй то, что от тебя требуется.

Да, каждый обязан выполнять требования Устава. Но как это лучше сделать? Что надо предпринять, чтобы коммунисты были активными? В конечном счете боеспособность любой парторганизации зависит от них. Вот тут-то и важно с первых дней не упускать из поля зрения молодых коммунистов. А для этого требуется большая организаторская работа как парткома, так и партийных бюро цеховых партийных организаций.

Молодой коммунист. Не всегда это совпадает с возрастом. У нас на шахте это 20-летние Юра Емельянов и Саша Мерц и 38-летний Ю. А. Ивашкин. Первые только начали свою трудовую деятельность, а Юрий Александрович прошел порядочный жизненный путь. Окончил институт, сейчас возглавляет передовой участок № 4.

Во главе комплексной очистной бригады на участке № 8 стоит молодой коммунист Н. В. Данилин. Этот коллектив одним из первых перешагнул тысячный рубеж добычи угля в сутки и сейчас идет в ногу со многими прославленными бригадами бассейна.

Делая упор на проверку на деле молодых коммунистов, мы исходим из их жизненного опыта, учитываем образование, не забываем об их интересах, наклонностях. Взять того же Ю. А. Ивашкина. У него высшее образование, человек политически зрелый. Поэтому-то партком и утвердил его пропагандистом. И не ошиблись.

А. В. Донзиский тоже молодой коммунист. Отрицательно отметить, как высоко он несет высокое звание. В работе пример для других. Как председатель участкового комитета профсоюза — один из лучших на шахте. Много отнимает время общественная работа, но он и в горном техникуме (где учится заочно) — передовик.

Хорошей проверкой деловых качеств молодых коммунистов являются партийные поручения. Большое поле деятельности для них в комсомоле. Например, из 11 членов комитета ВЛКСМ 7 молодых коммунистов. Пять комсомольских групп на участках и цехах возглавляют тоже коммунисты.

Привлекаем мы молодых коммунистов для подготовки партийных собраний. Тщательно вникая в суть вопросов, они уверенно выступают. Большое значение для них имеют периодические личные беседы членов парткома, секретарей цеховых парторганизаций, руководителей шахты и старших товарищей.

То, что молодых коммунистов не предоставляем самим себе, дисциплинирует их, помогает сразу же окунуться в жизнь партийной организации. Многие из них — авторитетные люди в коллективах.

Забота об идейном росте молодых коммунистов также на первом плане. С 1968 года для них создана специальная школа. В ней не только кандидаты в члены КПСС, но и члены КПСС, имеющие стаж до трех лет. Здесь они получают необходимые политические знания, знакомятся с основами партийного строительства.

Главное в росте рядов партии — кропотливый отбор, а после приема — воспитание. В подавляющем большинстве случаев это нам удается.

Л. ВАРЕНОВ, секретарь парткома шахты «Полысаевская-1».

Эти строки пишутся на финише 1970-го, ленинского, года, когда еще не подведены окончательные итоги восьмой пятилетки. Но и до того как компьютеры вычислительного центра ЦСУ СССР выдадут последнюю итоговую перфокарту, можно, не опасаясь ошибиться, сказать, что Директивы XXIII съезда Коммунистической партии Советского Союза будут в основном выполнены.

Еще в октябре многие экономические районы СССР раторговали о досрочном выполнении пятилетнего плана. Прирост промышленной продукции в 1970 году намечался на 6,3 процента. Фактически, как это отмечалось на декабрьской сессии Верховного Совета СССР, он составит не менее восьми процентов. Повышение производительности труда в промышленности планировалось на 5,2 процента, но уже сейчас ясно, что этот показатель достигнет примерно 6,7 процента. Сверх годового плана будет выпущено промышленной продукции не менее чем на пять миллиардов рублей.

Что это — просчет плановых органов, не сумевших определить потенциальные возможности советской экономики? Дело в том, что экономическая наука, теория социалистического планирования вовсе не исключают пе-

С ВЫСОТЫ

ревыполнения планов по тем видам продукции, в которых нуждается народное хозяйство. Причем наибольшие усилия направляются на ускоренное развитие именно тех производств, от которых зависят общий научно-технический прогресс и выпуск товаров широкого потребления. Энергетика, в том числе атомная, химия, черная и цветная металлургия, станкостроение, приборостроение, радиоэлектроника, комплексная механизация и химизация сельского хозяйства развивались особенно быстрыми темпами.

Научно-техническая революция, разумеется, происходит и в капиталистических странах. Но там она сопровождается усилением конкурентной борьбы, погоней за сверхприбылями, разорением средних и мелких предпринимателей, перепроизводством и инфляцией, обнищанием трудящихся, ростом безработицы.

В июле 1969 года в экономике США появились первые за последние десять лет признаки спада деловой активности. Президент Никсон неоднократно общался с властью по этому поводу, обдумывая инфляцию и сократив без-

работицу. С тех пор минуло почти полтора года, а спад продолжается. Объем промышленного производства в октябре 1970 года был на 7 процентов ниже июльского уровня 1969 года. За воротами предприятий оказалось 5,7 процента трудоспособного населения.

Иные буржуазные экономисты, давно интересующиеся «здоровьем» советской плановой экономики, радостно потирали руки, когда узнали о том, что в 1969 году в народном хозяйстве СССР несколько сократились темпы прироста по сравнению с предшествующими годами. Неужто исполняются пророчества западных экономистов о неизбежности замедления роста народного хозяйства СССР?

Руководители советской экономики объяснили на декабрьской сессии Верховного Совета СССР в 1969 году, что некоторое кратковременное снижение темпов прироста промышленной продукции произошло в результате существенных структурных сдвигов, перераспределения капиталовложений между отраслями экономики, вызванных научно-технической революцией и новыми потреб-

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

Песней «Дети разных народов» начался в школе № 10 вечер дружбы. Каждый класс был как бы своеобразным делегатом от одной из советских республик или социалистических стран. «Советский Союз» представили учащиеся 9 «А» класса. Они-то и были гостеприимными хозяевами вечера. Фестиваль удался на славу. Он блистал разноцветьем на-

циональных костюмов, многоголосым разноязычным пением; огненными плясками Кубы и нежными русскими-бальными танцами. Душой вечера, естественно, были ведущие Надя Кулешова и Наташа Лабушкина. Фестиваль дружбы закончился песней «Глобус».

А. АЛЕКСАНДРОВ.

МОЖНО ОБОЙТИСЬ БЕЗ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Мы, работники магазинов №№ 29 и 57, не можем больше молчать. Настоящая зима недавно началась, а мы уже все попростыли. Например, 24 декабря в 57-м магазине не вышли на работу три продавца, 25-го — еще трое. Не успеваем получить бытовые листы.

Магазины отопляют по одному — два часа в день. Отопительные трубы перемерзают! Только успеем отогреть их, как котельная перестает давать пар. Приезжали из орс наши механики, предложили в котельной (она принадлежит ЖНК-4) свои услуги: может, что-то надо отремонти-

ровать. Им отказали — не ждут, мол. А мы замерзаем. Приходится надевать шапки и по два теплых свитера. Можно представить, какое у нас рабочее настроение.

ТУЗЛАЕВА, ТЕМНИКОВА, ШАХМАЕВА, ГУМИРОВА, ШУМАКОВА и другие, всего 45 подписей.

Меры приняты

Слесарь цеха № 35 завода «Кузбассэлемент» тов. Савченко жаловался на то, что ему долгое время завод не возмещает стоимость украденного в раздевалке плаща, хотя народный суд еще 22 сентября вынес решение в пользу Савченко. А бывшая работница складского хозяйства тов. Еремينا просила содействия в восстановлении ее на работу помощника кладовщика, так как она, по ее мнению, незаконно была переведена на другую работу.

Редакция попросила редактора заводской многотиражной газеты А. Я. Долуда проверить эти письма. Вот что он выяснил:

«Завод действительно обязан был, в возмещение украденного у него на работе плаща, выплатить слесарю В. С. Савченко 46 рублей. Но бухгалтерия завода эти деньги выплатить слесарю сразу не могла по той причине, что Савченко отдал исполнительный лист в городское отделение госбанка, а не в заводскую бухгалтерию. Поэтому и произошла задержка с уплатой. Сейчас эти деньги Савченко уже получил.

Г. А. Еремина с 3 января 1970 года была переведена подсобным рабочим, а не помощником кладовщика складского хозяйства, как она пишет. Тру-

дилась она на общих работах при складе, иногда, если кладовщик З. И. Зенина отсутствовала, оставалась за кладовщика. Но 2 декабря 1970 года кладовщик Зенина, собираясь в очередной отпуск, написала служебную записку начальнику складского хозяйства тов. Курильскому о том, что она, уходя в отпуск, не может доверить свой склад тов. Ереминной. Начальник складского хозяйства тов. Курильский послал Еремину проинвентаризировать склад, но она от этого отказалась и работу бросила.

В настоящее время тов. Еремина работает электроспектателем КИСа, куда она, по своему желанию, была переведена 8 декабря этого года».

МИРНЫЙ АТОМ

Более семи миллиардов киловатт-часов электроэнергии выдала народному хозяйству за годы пятилетки Нововоронежская АЭС.

Сейчас на Нововоронежской АЭС ведется строительство второй очереди станции — третьего и четвертого блоков. Если мощность первой очереди — 575 тысяч киловатт, то второй — 880 тысяч.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, коллектив станции стремится выработать как можно больше электроэнергии для народного хозяйства страны.

На снимках: сооружение алюминиевой градирни для Нововоронежской АЭС.

Блочный щит управления второго энергоблока. Фото В. Кожевникова. Фотохроника ТАСС.



ЛЕНИНСКОГО ГОДА

ностями народного хозяйства. То, что это не «большевистская пропаганда», не попытка скрыть «кризисные явления» в экономике Советского Союза, вынуждена была признать спустя полгода самая влиятельная американская газета «Нью-Йорк таймс», которая с первых дней Советской власти множество раз предвещала ей гибель. 22 июля 1970 года в ней были одновременно помещены две редакционные статьи, комментирующие в одном случае положение экономики США, в другом — СССР. Увы, анализ оказался не в пользу США. «...Президент Никсон и его высокопоставленные экономические советники, — писала газета, — слишком много переливали из пустого в порожнее на этой неделе, пытаясь убедить страну в том, что спад в экономике кончился и инфляция быстро исчезает». Действительно, оснований для оптимизма нет. Газета берет под сомнение и без того мизерную цифру увеличения в США валового национального продукта во втором квартале 1970 года на 0,3 процента, которые, по ее словам, «могут улечься при

первом же пересмотре статистических данных».

Другой редакционный комментарий «Нью-Йорк таймс», названный «Москва сообщает о росте экономики», явно рассчитан на короткую память американского читателя, которого еще полгода назад убеждали в «кризисных явлениях» в народном хозяйстве СССР. Автор комментария излагает сообщение ЦСУ о том, что в первой половине 1970 года продолжалось заметное развитие советской экономики, что прирост промышленного производства составил 8,5 процента, производительность труда возросла на 7,5 процента, прибыль увеличилась на 15 процентов. Радость западных пророков по поводу «кризисных явлений» в советской экономике оказалась недолгой.

В сборнике ЦСУ «СССР и зарубежные страны после победы Великой Октябрьской социалистической революции», вышедшем к юбилею Ленина, проводится множество экономических параллелей между социалистической плановой системой и развитыми капиталистическими странами. Вот одна из самых обобщенных. За 1938—

1968 годы объем промышленного производства в мире возрос в 5,3 раза. Социалистические страны увеличили промышленное производство за этот период в одиннадцать раз, а капиталистические — лишь в четыре.

Приведем сопоставления между СССР и США по абсолютному среднегодовому приросту за время с 1951 по 1968 год. Добыча нефти возрастала в США на 10,2 миллиона тонн, а в СССР — на 15,1 миллиона тонн; выплавка стали: в США — на 1,5 миллиона тонн, в СССР — на 4,4 миллиона тонн; выпуск цемента: в США — на 1,7 миллиона тонн, в СССР — на 4,5 миллиона тонн; производство кожаной обуви: в США — на 7,3 миллиона пар, в СССР — на 21,9 миллиона пар. Советский Союз оставил позади США и теперь занимает первое место в мире по добыче угля, железной и марганцевой руд, производству стальных труб, магистральных электровозов и тепловозов, цемента, сборных железобетонных конструкций, шерстяных тканей, сахара и многих других видов промышленной продукции.

Существующее еще пока отставание СССР от США по общему объему промышленного производства менее чем на тридцать процентов — явление временное, если иметь в виду, что за последние восемнадцать лет среднегодовой прирост продукции советской промышленности был в 2,3 раза выше, чем в американской.

Если взяться перечислять новостройки 1970 года, то не хватит никаких газетных страниц. Это было урожайный год в буквальном и переносном смысле. В буквальном — потому что был собран самый высокий за всю историю земледелия Советской страны урожай зерна, обильный урожай хлопка, чая, риса и некоторых других сельскохозяйственных культур.

Обобщенным показателем развития народного хозяйства является, как известно, рост национального дохода. За пятилетие (1966—1970 годы) он увеличился в СССР на 80 миллиардов рублей. Это столько же, сколько в 1954 году составлял весь национальный доход страны. На личное потребление населения будет направлено в 1970 году около двухсот миллиардов рублей. А ведь еще в 1965 году фонд потребления составлял 140,3 миллиарда рублей и в 1960 году — 104,5 миллиарда рублей. В 1970 году средне-

месячная заработная плата рабочих и служащих составит 122 рубля, а с учетом выплаты из общественных фондов и того больше — 164 рубля.

В постоянном повышении народного благосостояния — смысл развития социалистической плановой экономики. Почти три четверти национального дохода, которые создают трудящиеся СССР, достаются им. Естественно, ни у кого не возникает вопроса: а куда девается последняя четверть национального дохода? Она главным образом идет на расширенное воспроизводство, капитальное строительство, укрепление обороны страны.

Назначенный на 30 марта 1971 года XXIV съезд партии утвердит программу развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Новый пятилетний план строится с учетом того опыта, который приобретен Советским государством в области планирования, начиная с Ленинского плана ГОЭЛРО. Он базируется на огромном экономическом потенциале, накопленном СССР за годы Советской власти, и учитывает все особенности развития экономики в период научнотехнической революции.

Евгений БОЛОТИН.
(АПН).



Водитель автобуса Николай Данилович КОТЛЯР, которого вы видите на снимке, — лучший шофер автобусного парка. Николай Данилович постоянно перевыполняет план, активно участвует в общественной жизни.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

Съезду партии — ударный труд!

ШЕСТЬ — ЗА ПЯТЬ

Этот стенд-обязательства появился в кузнечно-котельном цехе завода «Красный Октябрь» месяца два назад. Он выделяется среди многочисленных других таких и художественным оформлением, и особенно содержанием. И это объяснимо: ведь на стенде помещены предельно высокие социалистические обязательства комсомольско-молодежных бригад слесарей-сборщиков металлоконструкций Ильи Тимошкина и Валерия Мышкина.

— Молодые рабочие — у нас заповали во многих делах, — говорит начальник цеха Николай Николаевич Дворянчиков.

Обязательства комсомольцев высокие: план шести месяцев, например (ноябрь, декабрь, уходящего года и четырех месяцев семьдесят первого), решено завершить к дню открытия XXIV съезда КПСС. Легко сказать: «завершить досрочно». Ведь «выиграть» целый месяц рабочего времени — много значит!

«Шесть — за пять!» — этот лозунг, родившийся в кузнечно-котельном цехе, быстро облетел весь завод.

Владимир Данилович, секретарь комитета ВЛКСМ завода,

называет цехи, фамилии, цифры. Их много — и цифр, и фамилий людей, которые поделовому, конкретно рассказывают о трудовых подвигах молодежи партийному съезду.

Первыми, естественно, он называет инициаторов. Главный пункт социалистических обязательств — выполнять производственные задания не ниже чем на 170 процентов — выполняется. Бригада Ильи Тимошкина ноябрьский план выполнила, например, на 180 процентов, а показатель у их коллег, в бригаде Мышкина, еще выше — 187 процентов.

Впрочем, в социалистических обязательствах слесарей-сборщиков есть и другие, не менее важные, пункты. Скажем: сэкономить каждой бригадой к дню открытия съезда КПСС по три с половиной тонны металла за счет рационального раскроя его. Фактически сэкономлено уже по 750 килограммов каждой бригадой.

Каждому члену бригады, говорится в обязательствах, подать не менее одного рационального предложения. Этот пункт сейчас еще трудно выразить в цифрах, но уже видно, что и он будет выполнен: смекалистые слесари давно уже выбрали для себя «объекты» и те-

перь долгими вечерами «колдуют» над тетрадками с расчетами и чертежами.

— Ребята очень волновались, когда брали на себя эти обязательства, — рассказывает начальник цеха Н. Н. Дворянчиков. — Оно ведь и понятно: быть первым — нелегко, но быть первым — и почетно.

Начальника цеха дополняет молодежный вожак Владимир Данилович:

— Предусмотрели мы в социалистических обязательствах и повышение общеобразовательного уровня молодежи, ее идейно-политический рост. Каждый молодой человек за это время изучит и законспектирует не менее двух работ В. И. Ленина. Ребята уже давно выбрали себе ленинские работы. Большинство изучают «Задачи союзов молодежи», «Великий почин» и другие. Накануне партийного съезда они будут сдавать по этим работам Ленинский зачет.

Как говорят в народе, крылья мушают в полете. Так оно вышло и на «Красном Октябре». Примеру передовых комсомольско-молодежных бригад слесарей-сборщиков последовали многие.

Социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда вылилось и в новые формы. Так, многие рабочие завода, в том числе и молодые, взяли в честь знаменательной даты личные планы-обязательства. Инициатором в этом деле выступил слесарь по сборке электродвигателей Павел Видерко. Он решил свой личный шестимесячный план выполнить за четыре месяца!

Доброму примеру рабочего электроцеха последовали его товарищи. Правда, их обязательства не такие высокие, как у Павла Видерко, но тоже немалые. Слесарь Виталий Соколов, например, добивается того, чтобы «экономить» полтора месяца, а его товарищ Владимир Тихомиров думает по-другому заданию завершить за пять месяцев.

Новая форма социалистического соревнования вышла далеко за пределы электроцеха. В первом блоке цехов личные планы-обязательства наметили для себя расточники Леонид Кудрявцев, фрезеровщик Валерий Коробкин и другие. Они также трудятся под девизом: «Шесть — за пять»!

С. МИХАЙЛОВ.

В братских странах

ДАВНЯЯ ДРУЖБА

У нас с коллективом 9-го участка шахты «Полысаевская-1» давняя дружба.

Три года назад этот коллектив взял шефство над моими первокурсниками. Недавно шефы свозили детей в г. Кемерово, в драмтеатр. Ребята с большим удовольствием посмотрели постановку «Лапти-самоплясы».

Сейчас мы готовимся к Новому году. В школе нет музыкального работника. Шефы помогли нам и в этом. Два раза в неделю на репетиции к нам ходит рабочий этого участка Баздырев Владимир со своим баяном. Мы уже разучили много новых песен, танцев. На новогодний праздник к нам придут, конечно, и шефы.

Большое спасибо хочется сказать руководству участка № 9: Леоненко Л. Ф., Самсонову В. И., председателю цехкома Ваганову А. В. и нашему музыканту Владимиру Баздыреву.

Е. САМСОНОВА,
учительница школы № 17.

● **БУДАПЕШТ.** За пять лет значительно увеличилась мощность венгерских электростанций. В последние дни года введена в строй самая крупная в стране турбина мощностью 200 мегаватт на электростанции имени Гагарина. Проложена электромагистраль протяженностью 400 километров, по которой Венгрия получает электроэнергию из Советского Союза, вступили в строй химические заводы, крупные предприятия пищевой промышленности, угольная шахта. Жилой фонд в городах и селах пополнился на 300 тысяч квартир.

